Pour la fête du village, un défilé long de 250 mètres est organisé. Les scouts sont en tête, la fanfare en queue. Peu après le départ, le plus jeune scout qui porte le drapeau, se souvient qu’il a confié à la grosse caisse, dans la dernière rangée de la fanfare, son foulard d’uniforme. Il part en courant à 10 kilomètres/heure pour le chercher et revient à sa place 3 minutes et 18 secondes plus tard. A quelle vitesse avance le défilé ?
Solution :

[image: image1.jpg]Travaillons en heures, kilometres et kilométres-heure. Soit x la vitesse du défilé. Tout se
passe comme si le petit scout parcourait 250 métres a la vitesse 10 + x, puis 250 métres a la
vitesse 10 — x. D’ol1 'équation : (1/4) x1/(10 +x) +1/4 x1/(10 — x) = 3/60 +18/3 600. Soit encore :
100 — 11x*= 0. Le défilé avance a environ 3 kilométres-heure.




 

 

